

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й № 154 (1963)

Вторник, 2 июля 1963 г.

Цена 2 коп.



На снимке: Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев и первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт.

(Фотохроника ТАСС).

Сердечные поздравления юбиляру

БЕРЛИН, 30 июня. Корр. ТАСС В. Селиверстов передает: Сегодня исполнилось 70 лет со дня рождения видного партийного и государственного деятеля ГДР, одного из выдающихся ветеранов германского и международного рабочего движения, стойкого борца за мир и большого друга Советского Союза первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта.

Резиденция Государственного совета в Нидершвахуэне. Сюда прибыли, чтобы сердечно поздравить юбиляра, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, Ф. Эберт зачитывает приветствие ЦК СЕПГ. В. Ульбрихт поздравляет председателя Совета министров ГДР Отто Гротеволь. Он вручает ему третью Золотую Звезду Героя Труда. Вальтера Ульбрихта приветствуют председатель Народной палаты И. Дикман, председатель Национального совета Национального фронта Э. Корренс, руководители демократических партий и массовых общественных организаций.

В. Ульбрихт благодарит за теплые, дружеские поздравления, за высокую награду и заверяет, что он и дальше неустанно будет отдавать все свои силы борьбе за укрепление Германской Демократической Республики, за мир и социализм. 9 часов 20 минут утра. В зал входят Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой. Вместе с ними — посол СССР в ГДР П. А. Абрасимов. Н. С. Хрущев горячо поздравляет Вальтера Ульбрихта. Оба по-братски обнимаются, целуют друг друга.

Н. С. Хрущев желает юбиляру многих лет жизни, хорошего здоровья, новых успехов во благо трудящихся ГДР, всего немецкого народа.

Приветствуя В. Ульбрихта, Н. С. Хрущев говорит, что Германская Демократическая Республика неразрывно стоит на немецкой земле, что трудящиеся ГДР находятся на передовой линии борьбы за мир и социализм. Советский Союз, все социалистические страны — надежные союзники первого немецкого рабочего-крестьянского государства.

— Это самая большая радость для меня, что Вы, Никита Сергеевич, приехали в Берлин по дню моего рождения, — говорит В. Ульбрихт, отвечая на сердечные приветствия и пожелания. — Германская Демократическая Республика, — заявляет он, — это часть великой мировой социалистической системы. Мы считаем своим долгом всемерно укреплять социалистическое сотрудничество народов.

В. Ульбрихта пришли также поздравить первый секретарь ЦК КПГ М. Рейман, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президент ЧССР А. Новотный, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка, первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель Совета министров ВНР Я. Кадар, первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета министров НРБ Т. Живков, член Политбюро Французской коммунистической партии Э. Фажон.

Сегодня днем товарищи Н. С. Хрущев, А. Новотный, В. Гомулка, Я. Кадар, Т. Живков в сопровождении члена Политбюро ЦК СЕПГ, первого заместителя председателя Совета министров ГДР В. Штофа и других руководящих деятелей ГДР совершили на пароходе прогулку по реке Шпрее и ее каналам.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Вальтеру УЛЬБРИХТУ

Отмечая активное участие товарища Вальтера Ульбрихта в борьбе против фашизма, его выдающиеся заслуги в укреплении дела мира и социализма, дружбы и сотрудничества между советским и немецким народами, в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоить первому секретарю ЦК СЕПГ, председателю Государственного совета Германской Демократической Республики товарищу Вальтеру Ульбрихту звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАЗДЗЕ.

Москва, Кремль.
29 июня 1963 г.

В обкоме КПСС
и облисполкоме

О ПРОИЗВОДСТВЕ И ЗАГОТОВКАХ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ В 1963 ГОДУ

Труженики сельского хозяйства области, выполняя решения ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС и указания товарища Н. С. Хрущева о дальнейшем увеличении производства зерна и продуктов животноводства, напряженно работают над тем, чтобы вырастить высокие урожаи зерновых, а также кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других кормовых культур и обеспечить в достатке общественное животноводство полноценными кормами.

Вместе с тем, как отмечают бюро обкома КПСС и облисполком, руководители ряда местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов не делают должных выводов из недостатков и ошибок прошлого года, когда из-за безответственного отношения к производству и заготовкам кормов многие хозяйства не обеспечили скот кормами, допустили снижение продуктивности, большой падеж животных. И в текущем году они не принимают необходимых мер по созданию прочной кормовой базы, не ведут должной борьбы за повышение урожайности кормовых культур, особенно кукурузы, запаздывают с началом заготовки кормов, не уделяют должного внимания повышению качества заготавливаемых кормов.

Из-за необеспеченности кормами в зимовку 1962—63 гг. колхозы и совхозы Асиновского, Бакчарского, Чаинского и других производственных управлений значительно снизили продуктивность скота и производство продуктов животноводства, особенно молока.

За 5 месяцев 1963 года в хозяйствах Чаинского производственного управления надой молока от каждой коровы уменьшился по сравнению с прошлым годом на 124 кг, Асиновского управления — на 109 кг и Бакчарского — на 73 кг. На 20 июня к уровню прошлого года колхозы и совхозы Чаинского управления уменьшили продажу государству молока на 12 процентов, Зырянского — на 8, Бакчарского — на 6 и Асиновского — на 5 процентов.

В ряде колхозов и совхозов Асиновского, Томского, Чаинского и других производственных управлений

ни, как и в прошлом году, своевременно не проводятся меры по уходу за посевами кукурузы, сахарной свеклы и картофеля, что может нанести непоправимый ущерб урожайности этих культур.

Многие хозяйства области крайне неудовлетворительно используют естественные кормовые угодья. В 1962 году колхозы Зырянского управления выполнили план заготовки сена только на 51 процент и силоса — на 65 процентов, в то же время в хозяйствах осталось не использовано почти 20 тысяч гектаров естественных сенокосов. Аналогичное положение в колхозах и совхозах Шегарского управления, где не было выкошено около 35 тысяч гектаров, Асиновского — 13,7 тысячи гектаров сенокосов.

Некоторые руководители хозяйств и в текущем году продолжают порочную практику прошлых лет, медленно и неорганизованно развертывают работы по закладке силоса и заготовке сена из естественных трав.

Партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений слабо мобилизуют усилия партийных, комсомольских, профсоюзных организаций колхозов и совхозов на развертывание широкого социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства за выполнение планов производства и накопления кормов для общественного животноводства.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали областное управление производственного и заготовок сельскохозяйственных продуктов, партийные комитеты и производственные управления в трехдневный срок разобраться в каждом колхозе и совхозе с состоянием производства и заготовок кормов, принять меры к тому, чтобы в текущем году заготовить достаточное количество кормов для всех видов скота и птицы.

Надо всемерно поддерживать ценный почин колхозников, сельхозартели «Красный буденновик» и рабочих совхоза «Надеждинский» Старопольского края, колхозов и совхозов Илековского колхозно-совхозного управления Оренбургской области, Волоколамского колхозно-совхозного управления Московской области,

развернуть социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, бригадах, звеньях и фермах за своевременное и высококачественное проведение работ на заготовке кормов, чтобы сенокоса, сгребания, стогования и силосования проводились в течение всего светового дня.

Областное управление производственного и заготовок сельскохозяйственных продуктов, областное объединение «Сельхозтехника», партийные комитеты и производственные управления, партийные организации и руководители хозяйств обязаны обеспечить четкую и напряженную работу бригад и звеньев по уходу за кукурузой и другими кормовыми культурами, добиваясь выращивания высокого урожая на каждом участке.

Следует немедленно завершить подготовку техники и транспортных средств, максимально механизировать трудоемкие работы на заготовке кормов, обратить особое внимание на комплексную механизацию, обеспечить двусменную работу сельскохозяйственных машин и тракторных комбайнов и тракторных бригад, обеспечить своевременную доставку в колхозы и совхозы сеноуборочных и силосуборочных машин, запасных частей к ним; оказывать помощь колхозам и совхозам в создании на базе имеющейся в хозяйствах техники звеньев по комплексной заготовке силоса и сена.

Надо довести бригадам колхозов и фермам совхозов задания по заготовке кормов, обеспечить заготовку в текущем году силоса не менее 15 тонн на корову и сена — не менее 23 центнеров на условную голову, организовать повоз грубых кормов к фермам.

Повсеместно без промедления следует приступить к заготовке силоса из естественных трав, травяной муки, витаминного сена, веточного корма. Важно своевременно провести силосование кукурузы, уборку картофеля, сахарной свеклы и других кормовых корнеплодов; организовать заготовку комбинированных силосов, закладку кукурузного силоса с карбамидом, а также в смеси с бобовыми культурами и соломой.

Выполнить намеченные в каждом хозяйстве меры по повышению качества заготавливаемых кормов, принять меры к безусловному выполнению плана накопления грубых кормов за счет выкашивания всех сенокосных угодий в колхозах и совхозах, на землях госземфонда и гослесфонда, в полосах отвода шоссейных и железных дорог, полного сбора соломы ввиду заготовки и обмолота зерновых и зернобобовых культур.

До 10 июля провести курсы-семинары с механизаторами по изучению устройства и эксплуатации стогоматей и другой сеноуборочной техники.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали партийные комитеты, производственные управления и райисполкомы направить усилия партийных, комсомольских и профсоюзных организаций на улучшение организаторской и массовой-политической работы среди колхозников и рабочих совхозов, занятых на уборке и заготовке кормов, создать для них необходимые культурно-бытовые условия,

равенства между народами, высвободить огромные материальные и людские ресурсы для мирного труда, поставить науку на службу человечеству.

Разрушение не разрешит всех неразрешенных социальных и других проблем, но оно создаст условия, соответствующие интересам народов.

Дело разрушения и мира не отделимо от дела народов, борющихся за свою национальную независимость.

Недопустимо и позорно для человечества, что миллионы мужчин, женщин, детей находятся еще в колониальном рабстве, что многие страны Африки, Азии, Латинской Америки находятся еще в экономической зависимости от империалистических государств, что через 18 лет после разгрома Гитлера еще существуют фашистские диктатуры.

Все народы должны иметь возможность жить свободными и независимыми, выбирать для себя образ жизни и общественный строй.

Мы солидарны с женщинами с народами, борющимися против всех видов империалистического гнета, всех форм колониализма и остатков феодализма, за свое освобождение и национальную независимость.

Мы солидарны с женщинами, борющимися и страдающими в ужасных условиях фашизма. И мы боремся за то, чтобы ни одна женщина не находилась в тюрьме за то, что она защищала своих детей, свободу, мир.

Женщины, мы, дающие жизнь, должны ее защищать.

На нас ложится большая ответственность в деле защиты наших прав, счастья наших детей, защиты мира и права народов на независимость, но мы преисполнены большой веры в свои силы.

Мы представляем большую опасность человечеству. Наша мощь в нашем единении, которое дало возможность избежать до сих пор ужасов третьей мировой войны.

То, что нас объединяет, представляет большую силу: это любовь к нашим детям, дружба и солидарность между женщинами и народами всего мира, это наше стремление к миру, справедливости, прогрессу и счастью всего человечества.

Мы объединились, чтобы собрать и привести в действие все силы против опасности войны, чтобы обеспечить прочный мир на всем земном шаре.

Если мы захотим, жизнь восстановится!

Москва, 24—29 июня 1963 г.

Обращение Всемирного конгресса женщин

Женщины, матери всех стран, всех континентов, дорогие сестры, дорогие подруги!

Мы, участницы Всемирного конгресса женщин, обращаемся ко всем вам.

Мы, представительницы сотен миллионов женщин 110 стран, прибыли в Москву со всех концов земного шара: из Европы, Азии, Африки, Австралии, из всех стран американского континента, чтобы поделиться нашим опытом, нашим опасением и нашими надеждами и совместно выработать, что надо сделать для того, чтобы положить конец нашей тревоге и претворить в жизнь наши надежды.

Нас объединяет общее стремление к прочному миру для всех народов земного шара, хотя наши страны находятся на различном уровне развития, хотя мы различны по социальному происхождению, политическим взглядам и религиозным убеждениям.

Мы единомысленны в своем стремлении завоевать для работников, крестьян, домашних хозяек, представительниц интеллигенции достойное и справедливое место в обществе и в семье, равенство прав и обязанностей, которое позволит нам полностью развить наши способности, участвовать во всех областях в прогрессе человечества.

Миллионы женщин уже завоевали экономические, социальные и политические права и борются за их укрепление и расширение. Миллионы женщин участвуют в построении нового общества на основе полного равенства с мужчинами.

Подвиг Валентины Терешковой и Валерия Быковского блестяще доказывает, что наши мечты могут стать действительностью.

Мы единомысленны в твердой решимости завоевать счастье для наших детей, дать всем детям земного шара здоровую, счастливую, плодотворную жизнь.

Женщина — мать всех детей мира. Мы не можем мириться с тем, что в век научного и социального прогресса, в котором мы живем, миллионы детей лишены радости, голодают, остаются неграмотными, подвергаются эксплуатации, обездолены, обречены на преждевременную смерть.

Мы не можем мириться с пропагандой вражды и ненависти между расами и народами, с тем, что силы реакции и войны имеют возможность отравлять умы и развращать души молодежи.

Женщины всех стран и всех континентов!

Мы призываем вас неустанно бороться, не страшась трудности и жертв, ради завоевания и в защиту прав женщин во всех

областях — права на труд, здравоохранение, образование, культуру, экономические, гражданские и политические права, чтобы создать в наших странах и на всей земле необходимые условия счастливой жизни для каждой семьи, дающие возможность воспитывать поколения детей, воздушевственных великим идеалом мира и дружбы между народами, социального прогресса, гуманизма.

Для претворения в жизнь этого законного стремления к счастью необходим мир и дружба между народами.

Дорогие сестры, дорогие подруги всей земли!

Мы встревожены растущей опасностью, которую создает гонка вооружений, могущая привести к термоядерной катастрофе, чреватой серьезнейшими последствиями для всего человечества.

Колоссальные ресурсы бросаются в бездну, поглощаются производством средств разрушения и уничтожения.

Сознавая всю ответственность за будущее наших детей и за судьбы мира, мы полны твердой решимости вносить все больший вклад в борьбу за устранение угрозы войны.

Мы хотим принимать участие в строительстве прочного мира. Мы хотим построить прочный мир. Мы не хотим войны, и мы убеждены, что конфликты между государствами могут быть разрешены путем мирных переговоров.

Мы хотим работать для того, чтобы установить во всем мире мирное сосуществование между государствами с различным социальным строем на основе взаимного уважения, территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства, равноправия и взаимных выгод.

Мы хотим добиться всеобщего, полного и строго контролируемого разоружения, в первую очередь термоядерного разоружения.

Мы призываем вас: бороться вместе с нами без отрыва и передышки, чтобы добиться прекращения ядерных испытаний, создания безатомных зон, ликвидации военных баз и отзыва войск с иностранных территорий;

поддерживать выступления деятелей, организаций, правительств, всех тех, кто действует в этом направлении;

увеличивать число выступлений женщин за мир, мирное сосуществование, разоружение.

Разоружение будет одной из величайших побед миролюбивых людей. Оно будет содействовать установлению всеобщего мира, создаст условия для подлинного

Принимайте вызов на соревнование, чаинские строители

В хозяйствах Шегарского производственного управления объем строительства ежегодно возрастает. И все-таки во многих хозяйствах медленными темпами возводятся жилые дома, школы, культурно-бытовые объекты. Во многих колхозах не хватает животноводческих помещений, а это сдерживает рост поголовья скота, производство продуктов животноводства.

На пятый год семилетия перед нашей межколхозной строительной организацией поставлены большие задачи по увеличению объема строительных работ. Нам необходимо повысить производительность труда, лучше использовать местный строительный материал, внедрять передовые методы труда.

Мы, строители Кожениковской межколхозной строительной организации, вызываем на социалистическое соревнование строителей Чаинской межколхозной строительной организации и берем на себя следующие обязательства на 1963 год:

сстроить в 1963 году с объемом строительства 568 тысяч рублей в размере 110 процентов;

сдать в эксплуатацию школу к 1 сентября в поселке Дубровка; за счет снижения себестоимости строительства получить экономию в размере 8,3 тысячи рублей;

получить прибыль в размере 16,5 тысячи рублей.

Объекты сдавать в эксплуатацию только хорошего качества, внедрять передовые методы строительства. Не допускать нарушения трудовой дисциплины.

Обязательства обсуждены и приняты на профсоюзном собрании Кожениковской межколхозной строительной организации.

По поручению участников собрания обязательства подписали: Г. ИВАНОВ, председатель рабочкома, В. ДАВНИН, бригадир комбинесной бригады.

Словно помолодели в минувшее воскресенье парни и сады столицы. Юность Москвы пришла сюда на свой праздник.

В парке «Сокольники» молодежь соревновалась в силе и ловкости. В аллеях звучали комсомольские песни, музыка. В разных уголках парка давали концерты участники художественной самодеятельности. Особенно торжественно прошел вечер «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет».

Старые комсомольцы вручили на этом вечере комсомольские билеты большой группе юношей и девушек, принятых в ряды ВЛКСМ накануне Дня молодежи. Праздник закончился веселым балом.

С удачными комсомольскими традициями встретилась молодежь в центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Своим существованием позавидуют таланты метростроителей, железнодорожников строителей. Демонстрировался кинофильм о молодежи.

Гулянья в честь Дня советской молодежи состоялись также в Измайловском парке, в саду «Эрмитаж» и других парках и садах Москвы.

Десяти тысяч ленинградцев приехали в этот день в Петродворец. Когда у знаменитого большого наса-

организовать общественное питание, установить в каждой бригаде, ферме на период сенокоса такой распорядок, чтобы сенокосение, сгребание, стогование и силосование проводились в течение всего светового дня.

Необходимо повысить материальную заинтересованность колхозников и рабочих совхозов в своевременном и высококачественном проведении работ на заготовке кормов, внедрить аккордно-премиальную оплату труда, а также дополнительную оплату натурой за перевыполнение заданий по заготовке грубых кормов и закладке силоса.

Парткомы, производственные управления должны навести строгий порядок в учете и оприходовании заготовленного сена и силоса, обеспечить надежную охрану кормов; лиц, допускающих приписки, привлекать к строгой ответственности.

Областному объединению «Сельхозтехника» необходимо обеспечить своевременную доставку в колхозы и совхозы сеноуборочных и силосуборочных машин, запасных частей к ним; оказывать помощь колхозам и совхозам в создании на базе имеющейся в хозяйствах техники звеньев по комплексной заготовке силоса и сена.

Бюро обкома КПСС и облисполком считают необходимым, чтобы потребности в кормах скота, принадлежащего колхозникам и рабочим совхозов, удовлетворялись с учетом обеспечения кормами общественного животноводства и личного участия владельцев скота в заготовке сена и силоса.

В целях полного использования возможностей для выполнения плана заготовки кормов, широкого привлечения сельского населения рекомендовано директорам совхозов, правлениям колхозов выдавать колхозникам, рабочим и служащим совхозов и другим гражданам, привлеченным на работы по заготовке кормов, до 30 процентов убранных и заготовленного ими сена (в зависимости от трудоемкости работ и местных условий) с площадей, не пригодных для использования тракторных и конных машин.

Областные газеты «Красное знамя», «Молодой ленинец», газеты производственных управлений, комитет радиовещания и телевидения обязаны широко освещать ход заготовки кормов в колхозах и совхозах нашей области.

Долг каждой партийной организации, производственного управления, колхоза и совхоза — использовать все возможности для того, чтобы в текущем году вырастить хороший урожай, в достатке заготовить корма, повысить продуктивность скота и успешно выполнить свои обязательства по продаже государству мяса, молока и других продуктов животноводства.

Обязательства обсуждены и приняты на профсоюзном собрании Кожениковской межколхозной строительной организации.

По поручению участников собрания обязательства подписали: Г. ИВАНОВ, председатель рабочкома, В. ДАВНИН, бригадир комбинесной бригады.

ПРАЗДНИК советской молодежи

Словно помолодели в минувшее воскресенье парни и сады столицы. Юность Москвы пришла сюда на свой праздник.

В парке «Сокольники» молодежь соревновалась в силе и ловкости. В аллеях звучали комсомольские песни, музыка. В разных уголках парка давали концерты участники художественной самодеятельности. Особенно торжественно прошел вечер «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет».

Старые комсомольцы вручили на этом вечере комсомольские билеты большой группе юношей и девушек, принятых в ряды ВЛКСМ накануне Дня молодежи. Праздник закончился веселым балом.

С удачными комсомольскими традициями встретилась молодежь в центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Своим существованием позавидуют таланты метростроителей, железнодорожников строителей. Демонстрировался кинофильм о молодежи.

Гулянья в честь Дня советской молодежи состоялись также в Измайловском парке, в саду «Эрмитаж» и других парках и садах Москвы.

Десяти тысяч ленинградцев приехали в этот день в Петродворец. Когда у знаменитого большого наса-

да был поднят флаг праздничная молодежь, вверх взметнулись 130 струй петербургских фонтанов. Завлечены песни. Вместе с молодыми ленинградцами их пели студенты из разных стран мира. Концерты музыки, встречи с писателями и спортсменами, морские прогулки завершили большой костер интернациональной дружбы.

А у памятника В. И. Ленина возле Смольного и у Финляндского вокзала весь день стоял почетный наряд. Его несли более 150 юношей и девушек. Это почетное право было предоставлено лучшим из лучших — за успехи в труде, учебе, воинской службе, в общественной работе.

Отмечено прошел День советской молодежи у молодежи. На улицах города были проведены автопробег и комбинированная спортивная эстафета.

Многие отравились на Труханов остров, где с праздничными концертами выступали коллективы художественной самодеятельности, проводились массовые игры. В Матвеевском заливе на Днепре соревновались пловец, гребец, ватерполист.

Праздник в честь Дня советской молодежи состоялся также в Минске, Баку, Ашхабаде, Риге, Таллине, Вильнюсе, Рязани, Дубне и других городах, а также в селах страны.

(ТАСС)

Народный контроль НАПОСТУ

Выпуск содействия партийно-государственному контролю

Недоделки на каждом шагу

На строительстве главного корпуса Инструментального завода режущих инструментов случилось ЧП. Внезапно просела колонна: обрушились две стропильные балки и шесть плит покрытия. Строительству корпуса началось в 1955 году бывшим строительным управлением № 200. В 1957-1958 годах были выполнены работы по устройству железобетонных монолитных фундаментов под колонны. Монтаж каркаса из сборного железобетона велся в течение четырех лет. К моменту аварии были закончены почти все строительные работы. Оставалось провести сантехнические, электромонтажные и отделочные работы, монтаж технологического оборудования.

Для выяснения причин, вызвавших аварию, были откомандированы специалисты. Проверка показала, что устройство их производилось без соблюдения элементарных требований технических условий, безграмотно. Фундамент под простую колонну уложен без гравийно-песчаной подготовки. Нижняя сетка арматуры фундамента оказалась на фундаменте, не имела связи с бетоном, не создавала прочностной конструкции фундамента, развивается от легкого удара.

Это только один, пожалуй, наиболее яркий пример безответственности некоторых работников строительных организаций. А сколько других! С десятками, сотнями случаев плохого качества строительства пришлось столкнуться за последнее время органам партийно-государственного контроля и их активу.

Широкая и разносторонняя проверка выявила многочисленные факты крайне низкого качества работ на ряде строек. Большинство объектов сдаются в эксплуатацию с оценкой «удовлетворительно». За 5 месяцев этого года из 17 жилых домов, принятых в эксплуатацию, ни один не оценен на «отлично». С оценкой «хорошо» сдали только 3 дома.

Сдача объектов с многочисленными недоделками вошла в практику не только в Томске, но и в районах области. Особенно большой брак допускается на объектах трестов «Промстрой», «Томсксельстрой» и «Томлесжелдорстрой».

Например, из 463 объектов, сданных в эксплуатацию в 1962 году строительными организациями треста «Томлесжелдорстрой», ни один не получил оценки «отлично». Руководители строительных управлений трестов «Промстрой» и «Томсксельстрой» не могут назвать ни одного объекта, где бы не допускался брак и передок.

Из-за халатного отношения к своим обязанностям работников Асиновского строительного участка треста «Томсксельстрой» 7 апреля в Асино обрушился перекрытый стропильными фермами и стропилами здания пищеблока школы-интерната.

По причине «тяп-ляп» строятся школа-интернат в Шегарке, школа в Молчаново, томский хлебозавод, чугунолитейный цех завода «Сибэлектромотор» и многие другие объекты.

Низкое качество строительных-монтажных работ приносит огромный ущерб народному хозяйству. Многие справедливые претензии у новоселов. После вселения в новые дома им приходится производить большой ремонт квартир. Жильцы одного

ПРИЧИНА — БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В Томске лето. Солнце не по-сибирски щедро дарит тепло. Сейчас особенно важно, чтобы мясо-молочные продукты поступали в торговую сеть свежими, радовали глаз и вкус покупателей. А это во многом зависит от того, в каком состоянии находится доловийное хозяйство и как хранятся продукты. Этим и заинтересовались органы партийно-государственного контроля Томска.

Прежде всего народные контролеры побывали на Томском мясокомбинате. Непорядок здесь не считая. Во время массовой переработки скота мясо поступало в морозильные камеры, где температура была — 6, — 7 градусов вместо положенных — 18, — 22 градусов. Холод промороженого мяса затем хранился при температуре — 3 градуса вместо — 12, — 18 градусов.

Понятно, что в результате этого большое количество продуктов испортилось.

Работники ветеринарии в мае этого года забракуют 114 тонн мяса. В прошлом и этом году из-за плохого хранения в холодильных камерах забракуют 132 тонны птицы. Были забракуют 1200 килограммов сибирских пельменей, восемь тысяч поросков с мясной начинкой, а также продукция мясокомбината красноречиво говорит о том, что в Новосибирске продукция не соответствует требованиям качества. Готовились к ней и работники мясокомбината. Направили они туда колбасы, но вся партия продукции была при деуэтации забракована.

Причина одна — руководители комбината плохо контролируют работу доловийного хозяйства, уделив мало внимания соблюдению технологических процессов производства.

Большая беда на предприятии — систематическое хищение продукции. А руководители, общественные организации не ведут настоящей, действенной борьбы с фактами хищения, не создают в коллективе обстановку осуждения расхищения социалистической собственности. И вот результат. В прошлом году выявлено 379 случаев хищения, а за пять с половиной месяцев этого года похищено 662 килограмма продукции.

Подобные факты неправильного использования доловийного хозяйства, расхищения народного добра есть в орсе Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината, на базе пласоставов, на доловийных котлах «Росмолоко», на ормазаводе, в магазинах горисполкома. На заседаниях городского комитета партийно-государственного контроля приводилось немало различных фактов безответственности, нарушения технологии производства, хищения. Факты различные, а причина их одна — безответственное отношение некоторых руководителей этих предприятий к своим обязанностям. Комитет обязал их вынести должный порядок.

Многие из них наказаны. Управлению мясной промышленности Западно-Сибирского союзхоза рекомендовано рассмотреть вопрос о возможности работы тов. Вандищева в должности директора Томского доловийного мясокомбината. На главного технолога комбината тов. Бродского произведен денежный начет в размере полугодичного оклада. Денежный начет произведен на инженера доловийных установ комбината тов. Матвеева, бывшего директора базы пласоставов тов. Максимова, главного бухгалтера базы тов. Прошину. Директору базы пласоставов тов. Молчанову объявлен выговор. Главному инженеру ормазавода тов. Горбунову, технику горисполкома тов. Самойлову объявлен строгий выговор. Некоторые работники строго предупреждены и обязаны устранить недостатки.

Вредная практика

Вит людей — это очень важное звено в идеологии строительства. От того, как человека обслуживают, как удовлетворяют его бытовые запросы, зависит его настроение и в конечном счете его трудовая активность. Большое значение в этом отношении имеет строительство новых предприятий бытового обслуживания. Пусть их в нашей области расширяется.

Вот и в этом году областное управление бытового обслуживания населения наметило строить ряд предприятий. Только за счет средств областного бюджета предусматривается постройка 9 объектов и ряд предприятий за счет капитальных вложений. Это очень нужные для населения объекты. Среди них ателье индустриальной пошивочной фабрики для ремонта машин индивидуального пользования, столярные цехи в Кожениновском районе и другие.

Прошло полгода. В каком же состоянии находятся эти стройки? В крайнем неудовлетворительном. Управление бытового обслуживания своевременно не побеспокоилось обеспечить их технической документацией, заключить договоры с подрядными строительными организациями. До сих пор, например, нет проектно-сметной документации на строительство специализированного фотоаппаратного цеха. По четырем объектам не заключены договоры с подрядчиками.

В результате за полгода из выделенного бюджета в 378 тысяч рублей освоено всего 28,6 тысячи рублей, или 7,5 процента. Причем по объектам, находящимся в г. Томске, не использована еще ни одна копейка.

Как правило, предприятия бытового обслуживания строятся очень долго. С 1959 года воздвигаются ателье индивидуального пошива артели «Рационализатор» по улице Сибирской в Томске, а также строительству на видном месте треста «Томскстрой» ателье по ремонту обуви. Строительные работы на этом объекте израсходованы лишь 51 тысяча рублей. Около года назад ушли с площадки строители треста «Томскстрой», не выполнив отделочные, сантехнические работы, а также внешние инженерные коммуникации. Времено прекратив работу, строители управления должны были обеспечить сохранность объекта. Но здесь для этого сделал добрую услугу заказчик. Был составлен акт о принятии артели «Рационализатор» под свою охрану недостроенного объекта. Заручившись таким документом, подрядчик больше сюда не вернулся и снял с себя ответственность за дальнейшую судьбу стройки.

Тихо на строительстве технической станции по ремонту машин индивидуального пользования. Еще в 1960 году заложен фундамент и начались

ПОРА ПОСТАВИТЬ ТОЧКУ

Каждый день в энергояроне города Колпашево трещат телефонные звонки: «Дайте энергию, цеха стоят», — говорят одни, «Что за безобразие, почему нет энергии», — возмущаются другие, «Подключите нас часа на два», — упрашивают третьи.

А мы, работники Колпашевского энергоярона, выслушиваем этот каждый день и не знаем, куда нам самим жаловаться. Город Колпашево растет, появляются новые улицы, расширяются предприятия, в цехах устанавливается новое оборудование, а электричеством в городе не удовлетворяют. Этот вопрос уже ряд лет занимается Колпашевский горком КПСС, горисполком. Но снабжение электроэнергией по-прежнему плохо.

Семь лет назад в помощь старому дизель-генератору местной электростанции дали паровую машину выпуска 1891 года (!). Мы установили паровую котельную на несколько выходов из помещения. Через два года обломков вывалил дизель-генератор «Шнода», прибавилось еще 264 килограмма. Но в этом же году мы подключили к электросети пригород Матянигу с его промышленными предприятиями: рыбоконсервным комбинатом, горпромкомбинатом и другими. Еще через год обломков снова дал дизель-генератор. Но все-таки рост промышленности идет настолько быстро, что энергии снова не хватает.

Наконец, два года назад «Томскэнерго» пошло устанавливать турбоагрегат. Турбина находится в эксплуатации 30 лет. Вместо 1000 киловатт мы получаем от нее 230, потому что питал ее один котел. Но по мере его износа, потребовался второй котел. Все-таки осенью прошлого года удалось пустить его. И тут мы столкнулись с другой трудностью. Скважина, имеющаяся у нас, дает в час только 2,5 кубометра воды, а для нормальной работы требуется 8 — 10 кубометров. На этот год нам удалось пробурить скважину № 2. Прислали проект и смету. Введение закончено, но нет денег. Об этом в «Томскэнерго» не побеспокоились.

Сейчас создается особенно трудная обстановка. Мы проводим капитальный ремонт оборудования. Но совершенно нет запасных частей для ремонта дизель-генератора № 3, который должен стать на работу в 1-й половине августа. В «Томскэнерго» по нам ничего не предпринимают. Нечем ремонтировать дизель-генератор № 1, а дизель-генератор № 3 нам пришлось даже эксплуатировать варварски. Из-за отсутствия распылителя он несколько дней работал на пяти цилиндрах вместо шести. Завтра же наша на распылители не выдана с 1962 года. Их должен поставить Армавирский чугунолитейный завод № 4. До сих пор мы бомбардируем его телеграммами, но вместо распылителя получаем обещания. Звонят нам и из Томска и из Новосибирска, обещают помочь, но «команды по мунан» продолжают.

Дизель-генераторы, которые нам дадут, часто требуют ремонта и обходятся дорого. Нам кажется, надо прежде всего добиться, чтобы в Колпашево был доставлен второй турбоагрегат мощностью в 2.500 киловатт. Мы смогли бы его быстро пустить в эксплуатацию и решить вопрос с энергией в городе Колпашево. Этого настоятельно требует развитие северного города.

И. ЩЕРБАКОВ, директор Колпашевского энергоярона; И. КУЗНЕЦОВ, председатель группы содействия партийно-государственному контролю в Колпашевском энергояроне.

из новых домов в Томске с грустью говорили, что новоселам трудно горчить. Очень уж велик у него запас хорошего настроения!

— Не очень сердились мы, — рассказывают они, — когда в новой квартире не нашли водопроводного крана, обнаружил недействующий санузел, к которому добрался через кучи битого кирпича. Только очень обидно, что некоторые строители: не дорожат они честью рабочего человека.

Наиболее характерными и часто повторяющимися недостатками в строительстве являются: сдача в эксплуатацию объектов с незаконченными внутреннеархитектурными благоустройством территории, водопроводом, канализацией, теплоточной. Очень часто не соблюдаются требования технических условий при производстве и приеме строительных-монтажных работ. Это приводит к низкому качеству работ, особенно внутренней отделки.

Все это влечет за собой переделки, удорожает стоимость работ, бесхозяйственно расходуются государственные средства.

— Пора положить этому конец, — было единодушным мнением членов областного комитета партийно-государственного контроля.

Комитет обязал руководителей строек, предприятий-заказчиков, горисполкомы и райисполкомы повысить качество строительных-монтажных работ, усилить за ними контроль. Управляющему трестом «Промстрой» тов. Гольдштейну и главному инженеру треста тов. Бульчеву объявлен строгий выговор. Денежный начет в размере месячного оклада произведен на бывшего начальника строительного управления № 5 тов. Гурьянова. Начальник Томского управления строительства тов. Глазиспирова тов. Борисов предупрежден за низкое качество строительных работ. Материалы о фактах аварий переданы в органы прокуратуры.

Л. КОЗЛОВ.

Сладкая жизнь бракоделов

В последние время покупатели стали с неохотой брать некоторые изделия Томской кондитерской фабрики «Красная звезда». И это не случайно. Работникам фабрики изменили вкус и чувство ответственности за качество продукции, особенно открытой карамели и блиннотрубочных макаронных изделий. Гостирынкам за 5 месяцев этого года забраковала четверть всей произведенной продукции. А это составляет 101 тонну. Кроме того, руководители фабрики очень легко относятся к сохранности социалистической собственности. В результате здесь расхищаются сырье и готовая продукция. 25 июня в проходной было задержано 14 человек, пытавшихся вынести с фабрики шифера. И все это происходит безнаказанно. Поистине сладкая жизнь у бракоделов и жуликов на фабрике.

Кировский районный комитет партийно-государственного контроля на директора фабрики тов. Сапожника, главного инженера тов. Попилова произвел денежный начет в размере месячного оклада. Заместителю директору тов. Григорьевичу объя-

В. ИВАНОВ.

Ф. ЗОЛТАРЕВА, заместитель управляющего областной конторой Стройбанка.

Многих руководящих работников колхозов мы направили на учебу в г. Омск.

Во всех делах стремимся искать новые формы и методы идеологической работы, но не сбрасываем со счета и старые. Чаще стали практиковать встречи с людьми. Но если раньше эти встречи выливались в форму районного слета или совещания передовиков сельских хозяйств, то сейчас мы отдаем предпочтение встрече с людьми одной профессии и задуманному с ними разговору. Накануне сев, например, собрали всех механизаторов в районный Дом культуры. Здесь были обсуждены условия соревнования на севе. Участники встречи вели разговор о том, как будут работать, договорились об обмене информацией по ходу работы. Мы старались укрепить уверенность механизаторов в успехе.

Думаю, что это принесло пользу. Во всяком случае, большинство участников этого совещания трудятся на севе.

Если в полеводство, — я имею в виду сев, уход за посевами — мы добились известных положительных результатов, то в развитии животноводства дела у нас обстоят плохо, особенно в производстве молока. Много трудностей было зимой и особенно в мае, когда, кроме соломы и кукурузного силоса, в отдельных хозяйствах никаких других кормов не осталось. В этих условиях руководители, специалисты, партработники и агитаторы шли к людям, рассказывали о трудностях, сообщали

Вот так в течение года лет, как только у реки Обьского бассейна начинается навигация, руководители Томского шлопароходного завода беспорядочно подают в слесарные конторы комбината «Томсклес» в Обьское пароходство требования: суда и баржи привозят на завод со шпалами, сруженными навалом. Ни кранами, ни вручную разгрузить их нельзя. Примите меру...

В таких случаях им обычно отвечали: положение исправим. Руководители комбината «Томсклес» возмущались и... отдавали соответствующие распоряжения, спускали инструкции.

Устно и письменно разгружали на шпалах и рубьемом разгружали. Но одна навигация сменяется другой, а баржи со шпалами, сруженными, как в изре «угайские палочки», продолжают отбывать концы у причалов завода.

19 апреля 1963 года начальник конторы «Томсклес» тов. Лыльничук подписала оверенное распоряжение-инструкцию о погрузке шпала на суда и баржи.

А месяц спустя, едва началась навигация, у причалов завода уже расквашивались баржи №№ 692, 697 и 701, снова «вторгались» авлаковские шпалочники Нарги и Молочнико Усть-Чумьинского сплавоконторы.

И опять во все инстанции полетели сигналы «СОС». А начальники этой конторы тов. Папанов и шлоаводчик даже послали фотообвинения.

Помогло ли? Говорят: «Как мертвому припарки».

Несколько дней назад речники привели от усть-чумьинцев баржу № 687 — тринадцатую в этом году «тежизу».

О том, как выполняется последняя инструкция комбината «Томсклес» Наржской сплаво конторы, красноречивее всего расскажет снимок, сделанный 16 июня. Посмотрите на него, тов. Орлов, начальник конторы. Это дела ваши тоурский сплавочник. Взгляните на него, тов. Фрейдин, начальник Томского участка Обьского пароходства! Ведь речники не имели права принимать такую баржу. Познакомьтесь с тем, как выполняются ваши инструкции, тов. Лыльничук!

И все вместе — примите, наконец, сигналы «СОС» от шлоаводцев.

И. ЕЛЕНИН, наш внештатный корреспондент.

Сладкая жизнь бракоделов

В докладе секретаря ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильичева «Очердные задачи идеологической работы партии», в решениях Пленума с особой силой подчеркивается значение партийной организации социалистического соревнования, как одного из главных рычагов борьбы за повышение производительности труда.

Изучая материалы Пленума ЦК КПСС, мы невольно оглядываемся назад, анализируем проделанную работу. В памяти встают горячие дни прошедшей посевной, когда хлеборобы нашего управления закладывали на полях основу урожая 1963 года. На летний год семилетки они наметили большие рубежи. Решено собрать хлеба в 1,5 раза больше прошлогоднего, значительно увеличить продажу государству продуктов животноводства. За достижение намеченных рубежей развернулась настоятельная борьба во всех хозяйствах.

Сколько ли капризна была нынешняя весна, хлеборобы управления успешно справились с севом. По сравнению с 1962 годом посеяно на 4 тысячи гектаров больше. Значительно расширены посевы пшеницы, гороха, картофеля, кукурузы, льна. Управление полностью выполнило план сева зерновых, технических и пропашных культур.

Этому предшествовала большая партийно-политическая и организаторская работа в колхозах.

Проанализировав работу бывшего райкома партии, мы пришли к выводу, что надо по-другому организовать



К сердцу человека много путей

Социалистическое соревнование хлеборобов и животноводов. Необходимо было поднять ответственность людей за их выполнение. И главное, добиться, чтобы обязательства были реальными, брались с учетом имеющихся возможностей.

Советовавшись с передовиками, со специалистами, пришли к выводу, что надо прежде всего показать людям на практике, какие огромные возможности заложены в каждом экономическом производстве в каждом хозяйстве. Решили начать с отстающих колхозов. Послали в одно из таких хозяйств — колхоз «Советская Россия» — группу специалистов и партийных работников, которые помогли колхозникам глубоко разобраться в причинах отставания, вскрыть резервы и разработать конкретные, экономически обоснованные меры подъема общественного хозяйства. Они были широко обсуждены с колхозниками и горячо ими одобрены. Пришлось в этом колхозе заменить председателя т. Свиноца, который дискредитировал себя как руководитель.

Другая группа работников колхоза и управления занялась работой имени Карла Маркса. Также был сделан глубокий экономический анализ работы хозяйства и разработан план развития колхоза на 1963 год. Это сильно помогло в дальнейшей работе. Видя свои ближайшие перспективы, зная, что они реальные, люди стали трудиться лучше. Оба эти колхоза хорошо подготовились к севу и успешно его провели.

Особенно отличились механизаторы колхоза имени Карла Маркса. Они первыми начали и первыми только в управлении, но и области 20 мая завершили сев зерновых и бобовых культур. В лучшие сроки здесь закончили сев картофеля, кукурузы, сахарной свеклы. «Секрет» заключался в реаком улучшении работы парторганизации. Коммунисты сумели вселить в сердца людей уверенность в своих силах, сами показывали личный пример во всем.

Успех колхозов имени Карла Маркса и «Советская Россия» на севе — это первая ласточка наших общих усилий по подтягиванию отстающих колхозов до уровня передовых.

Разумеется, в борьбе за общий подъем экономики хозяйства управления мы сосредоточиваем внимание не только на помощи отстающим. Нам удалось глубоко проанализировать состояние экономики каждого хозяйства и, наметив конкретные меры по устранению недостатков.

Эта большая организаторская работа тесно сочеталась с усилением идеологической работы партийных организаций, повышением общественной роли коммунистов. Всегда внимание обращаем на совершенствование формы и методов воспитательной работы с руководящими кадрами. Вплотную занялись их экономическую учебу. При управлении работает экономическая школа руководителей кадров, программа которой нацелена на изучение и внедрение в жизнь достижений науки и передового опыта.

Многие руководящие работники колхозов мы направили на учебу в г. Омск.

Во всех делах стремимся искать новые формы и методы идеологической работы, но не сбрасываем со счета и старые. Чаще стали практиковать встречи с людьми. Но если раньше эти встречи выливались в форму районного слета или совещания передовиков сельских хозяйств, то сейчас мы отдаем предпочтение встрече с людьми одной профессии и задуманному с ними разговору. Накануне сев, например, собрали всех механизаторов в районный Дом культуры. Здесь были обсуждены условия соревнования на севе. Участники встречи вели разговор о том, как будут работать, договорились об обмене информацией по ходу работы. Мы старались укрепить уверенность механизаторов в успехе.

Думаю, что это принесло пользу. Во всяком случае, большинство участников этого совещания трудятся на севе.

Если в полеводство, — я имею в виду сев, уход за посевами — мы добились известных положительных результатов, то в развитии животноводства дела у нас обстоят плохо, особенно в производстве молока. Много трудностей было зимой и особенно в мае, когда, кроме соломы и кукурузного силоса, в отдельных хозяйствах никаких других кормов не осталось. В этих условиях руководители, специалисты, партработники и агитаторы шли к людям, рассказывали о трудностях, сообщали

как выход. Скот мы сохранили, но продуктивность резко упала. Теперь надо наверстывать упущенное. На днях бюро парткома обновило этот вопрос. Мы решили провести семинар пастухов и доярков в колхозе имени Свердлова. Хозяйство это среднее, но здесь неплохо организовано летнее содержание коров. Пастух этого колхоза член парткома тов. Устинов вместе с доярками решил получить за настоящий период не менее 1.500 килограммов молока. За короткий срок они сумели с 5 литров поднять суточные надои молока до 8 — 9,5 литра.

Когда люди повстречались с животноводом колхоза, они наглядно убедились, как и за счет чего можно быстро поднять продуктивность коров. На этом семинаре тов. Устинов подробно рассказал о своей работе. Завязался спор о методах и системе пастбы. Потом речь пошла о добросовестном отношении к делу. В конечном итоге тов. Устинов заявил:

— Кто хочет работать на совесть, того вызываю на соревнование.

— Давая попробуем погатыться силами, — ответил пастух колхоза «Сибиряк» тов. Пахомов.

Он тоже решил обеспечить надой молока на протяжении не менее 1.500 килограммов. Другие пастухи, подумав, взяли обязательство поменьше. Главное, никто никого, как говорят, не тянул за язык. Люди сами, взвесив свои силы и возможности, называли цифры. Так завязалось соревнование пастухов и доярков за высокие надои молока.

Наша задача — поддерживать зарежетший огонек. Думаем сделать

так: в начале каждого месяца проводить такие встречи и на них подводить итоги соревнования.

Несколько таких встреч устроим у отстающих. Это принесет двойную пользу: опытные пастухи и доярки помогут отстающим устранить недостатки, да и сами хозяева, зная, что к ним придут гости, потянутся.

В организации соревнования важное значение придается организации контроля. Чего греха таить, еще много встречается таких «передовиков», которые в погоне за процентом не забывают о качестве и этим наносят непоправимый ущерб делу.

В дни подготовки к севу народные контролеры взяли под свое наблюдение все основные работы и стали настойчиво проводить в жизнь одну мысль: любая работа не терпит брака.

Нерадивые почувствовали зоркий глаз за собой в дни севы, когда представителями групп содействия партийно-государственному контролю браковали плохо выполненную работу. Народные контролеры провели приемные посевы по выходом. Тут уж все греки, допущенные во время севы, выльются наружу.

Например, в каштановской бригаде колхоза имени Калининна бригадир обнаружил, что на одном поле допущен просев — целый гектар земли оказался незаезженным. Виноник этого — механизатор Д. Иванов. Комиссия решила удержать с него начисленные за такую «работу» трудный и предложила осленно восстановить из своего натурального заработка то количество зерна, которое колхоз потерял на этом гектаре.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Вчера здесь состоялся торжественный прием по случаю 70-летия первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта.

Бурными овациями встретили собравшиеся появление в зале Вальтера Ульбрихта, председателя Совета министров ГДР Отто Гротевольда, первого секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президента ЧССР А. Новотного, первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гомулки, первого секретаря ЦК Болгарской коммунистической партии, председателя Совета министров НРБ Т. Живкова, первого секретаря ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председателя Совета министров ВНР Я. Кадара, первого секретаря ЦК Коммунистической партии Германии М. Реймана, члена Политбюро Французской коммунистической партии Э. Фажона.

Под сводами зала звучит государственный гимн ГДР.

Член Политбюро ЦК СЕПГ обер-бургомистр Берлина Ф. Эберт сердечно поздравляет юбиляра от имени Центрального Комитета СЕПГ и всех трудящихся Германской Демократической Республики. Он желает В. Ульбрихту здоровья и сил в интересах победы мира и социализма во всей Германии.

Со словами горячего приветствия Ф. Эберт обращается к Н. С. Хрущеву, А. Новотному, В. Гомулке, Т. Живкову, Я. Кадару, М. Рейману и Э. Фажону.

К микрофону подходит Н. С. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами.

Н. С. Хрущев передает Вальтеру Ульбрихту, одному из выдающихся ветеранов германского и международного рабочего движения, видному партийному и государственному деятелю, самые сердечные поздравления, пожелание долгих лет жизни и новых успехов в его неустанной деятельности на благо обеспечения прочного мира и победы социализма на немецкой земле.

Н. С. Хрущев характеризует жизненный путь юбиляра, подчеркивая, что Вальтер Ульбрихт посвятил свою жизнь борьбе за превращение в жизнь великих идей научного коммунизма.

за новую, подлинно миролюбивую и демократическую Германию. Вместе с Эрнстом Тельманом и Вильгельмом Пиком, говорит Н. С. Хрущев, Ульбрихт возглавил самоотверженную борьбу Компартии Германии и переломной части немецкого рабочего класса против наступления фашистской реакции, против предательской политики правых лидеров германской социал-демократии, за создание единого народного антифашистского фронта.

Отмечая активную борьбу В. Ульбрихта против фашизма, против гитлеровской агрессии, Н. С. Хрущев напоминает о большой политической работе юбиляра среди немецких солдат и офицеров, находившихся на советско-германском фронте.

В суровые зимние дни 1942—43 годов Вальтер Ульбрихт находился там, где конкретно прежде всего с помощью оружия решался вопрос уничтожения фашизма, разгрома гитлеровских оккупантов и извращения от фашистского ига немецкого народа, всех народов Европы.

С именем Вальтера Ульбрихта, продолжает Н. С. Хрущев, неразрывно связаны все наиболее крупные дела и события в послевоенном развитии Германии и немецкого рабочего движения. Рука об руку с Вильгельмом Пиком, Отто Гротевелем, Максом Рейманом и многими другими верными сынами германского рабочего класса он вел активную борьбу за преодоление пагубного раскола рабочего движения и создание Социалистической единой партии Германии — боевого марксистско-ленинского авангарда рабочего класса, за сплочение всех политических сил страны под знаменем мира, демократии и прогресса и создание Национального фронта демократической Германии. Товарищ Вальтер Ульбрихт вместе с Вильгельмом Пиком и Отто Гротевелем был организатором Германской Демократической Республики — первого в немецкой истории государства рабочих и крестьян.

Далее Н. С. Хрущев останавливается на великом вкладе немецких рабочих в революционную борьбу международного пролетариата. Здесь, на немецкой земле, говорит он, начали свою великую революционную деятельность Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Они превратили социализм из утопии в науку, соединили революционную мысль с революционным действием. Они выковали марксизм — этот монолитный сплав науки и практики, который вобрал в себя лучшие достижения человеческого гения. Они сделали рабочее движение интернациональным. Марксизм, подчеркивает Н. С. Хрущев, как мощный прожектор, осветил рабочему классу неизведанные пути в будущее, к коммунизму.

Н. С. Хрущев напоминает о славном пути Коммунистической партии Германии, о выдающихся немецких революционерах.

История немецкого рабочего движения, говорит он, ярко свидетельствует о том, что никакие самые реакционные и варварские формы буржуазной власти не в силах искоренить коммунизм из сознания народов. Импералисты не в состоянии сделать это, так как коммунизм отражает самые коренные интересы людей.

Над третьей частью Германии уже реет знамя социализма. Здесь воплощается в жизнь сокровенная мечта, великое предначертание Маркса, Энгельса и многих поколений немецких революционеров.

Дорогие немецкие друзья! — говорит Н. С. Хрущев, — дело, которое вы совершаете здесь, в восточной части Германии, имеет огромное международное значение. Ваше успешное продвижение вперед есть убедительное свидетельство жизненной силы социализма.

Коммунисты Германской Демократической Республики находятся сейчас на переднем крае борьбы за социализм. Это почетная и ответственная задача. Она требует всех сил, всей энергии, решимости, революционного энтузиазма, самоотверженного труда. Здесь, в центре Европы, на земле Германской Демократической Республики, куется будущее всей немецкой нации.

Мне сказали, что здесь присутствуют журналисты из западных стран. Не знаю, есть ли среди них представители Западной Германии. Если есть, пусть запишут, что мы выражаем нашу твердую уверенность в том, что будет создано единое германское государство, воссоединенное на социалистической основе под красным знаменем.

Другой единой Германии в наше время быть не может!

Импералисты раньше думали, как любить выражаться Даллес, «отбросить» социализм. Попробуйте, господа импералисты, сами будете отброшены. Социализм теперь прочно, навсегда врос могучими корнями в землю; он стоит, как гранит, и кто попытается уничтожить его, тот сам будет уничтожен.

В той части Германии, где господствуют капиталистические порядки, Коммунистическая партия — истинная выразительница интересов народа — запрещена. Однако, находясь в подполье, западногерманские коммунисты продолжают борьбу за демократию, свободу и социализм, они выступают против ревизионистов, против превращения своей страны в базу для агрессии, для развязывания новой мировой войны.

Н. С. Хрущев оглашает приветствие Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР товарищу Вальтеру Ульбрихту и сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР, отмечая выдающиеся заслуги товарища Вальтера Ульбрихта в борьбе против гитлеровского

фашизма, его непосредственное участие в Великой Отечественной войне советского народа, в борьбе за мир и установление нерушимой братской дружбы между немецким и советским народами, решил присвоить ему звание Героя Советского Союза.

Награждая товарища Ульбрихта высшей советской наградой, заявляет Н. С. Хрущев, мы тем самым отмечаем большие заслуги Германской Демократической Республики в борьбе за торжество нашего общего дела.

Зачитав Указ Президиума Верховного Совета СССР, Н. С. Хрущев вручил Вальтеру Ульбрихту орден Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза.

Выступление Н. С. Хрущева неоднократно прерывалось аплодисментами. Заключительные слова были встречены овацией. Раздаются возгласы: «Ура!», «Да здравствует германско-советская дружба!»

Н. С. Хрущев по-братски обнимает и целует В. Ульбрихта.

Присутствующие поют «Интернационал».

Затем выступает Вальтер Ульбрихт.

Присвоение почетного звания Героя Советского Союза и награждение высшим орденом Советского Союза — орденом Ленина — для меня большая честь и радость, говорит он. Меня глубоко возводило то, что славная партия Ленина и правительство великой страны Великой Октябрьской социалистической революции, которые с достойной восхищения последовательностью прокладывают путь к коммунизму и добиваются обеспечения мира, созидают достойным такой большой чести и награды.

Это относится, конечно, не только ко мне, подчеркивает В. Ульбрихт, и я не отпущу к себе одному эту честь и награду. Я считаю, что партия Ленина и великая дружественная держава Советский Союз почтили и наградили весь большой коллектив Социалистической единой партии Германии, великое сообщество Национального фронта демократической Германии, всех, кто борется за развернутое строительство социализма в Германской Демократической Республике, всех, кто укрепляет и защищает нашу социалистическую Германию, всех, кто смело и горячо борется за мир и в Западной Германии за обеспечение мира и за дружбу всего германского народа с советским народом.

Обращаясь к Н. С. Хрущеву, В. Ульбрихт от всего сердца благодарит за высокую честь, за добрые слова и пожелания.

Мы считаем, говорит он, дружбу и исполнение доверия тесное сотрудничество между славной партией Ленина и Социалистической единой партией Германии так же, как и между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом, величайшим достижением. Мы всегда будем беречь и отгаивать эту дружбу. Она корнями связана с историей и традициями международного рабочего движения, а также с национальной историей и национальными интересами наших народов. Ведь мир и дружба между Германией и Россией всегда отвечали жизненно важным национальным интересам обоих народов.

Вальтер Ульбрихт отмечает, что ныне западногерманские ревизионисты и милитаристы в своем отношении к

Советскому Союзу, Германской Демократической Республике и остальным социалистическим странам идут по опасному пути ненависти, вражды и подготовки агрессии. Эта ревизионистская политика грозит гибелью прежде всего Западной Германии и ее гражданам.

Однако в интересах западногерманской Федеративной Республики и ее граждан, а также западногерманской буржуазии надо серьезно подумать о новой и честной политике в духе Рапалло.

Прежде всего необходимо ликвидировать остатки второй мировой войны и подвести настоящую черту под второй мировой войной. Ликвидация остатков второй мировой войны является предпосылкой мирного решения германского вопроса. Для этого, однако, необходимо следующее:

— Признание результатов второй мировой войны и положения, сложившегося в Германии и в Европе.

— Заключение пакта о ненападении и неучастие Западной Германии в агрессивных военных группировках, направленных против Советского Союза и других социалистических стран.

— Стремление подвести окончательную черту под второй мировой войной посредством заключения мирного договора, на который имеют право немецкий народ и оба его государства, равно как и входившие в антигитлеровскую коалицию государства и их народы.

— Прекращение ревизионистской политики и холодной войны и нормализация отношений в политической, экономической и культурной областях.

Подобный новый «Рапалло» продолжил бы одновременно путь к взаимопониманию между обоими германскими государствами, к мирному сосуществованию между ними и к постепенному преодолению раскола Германии.

Германская Демократическая Республика, ее правительство и ее граждане выступают за хорошие и нормальные и даже за дружественные отношения также между Западной Германией и Советским Союзом. Ведь национальная задача граждан обоих германских государств — позаботиться о том, чтобы с германской территории никогда не была развязана новая война. А лучшей гарантией этого заключается в хороших, прочных и дружественных отношениях обоих германских государств с Советским Союзом, подчеркивает В. Ульбрихт.

В заключение он провозглашает тост за Коммунистическую партию Советского Союза, за Центральный Комитет КПСС и его Первого секретаря Н. С. Хрущева, за Советское правительство и советский народ, за дружбу всего немецкого народа с советским народом.

Выступление В. Ульбрихта было встречено овацией всех присутствующих.

Со словами приветствия к юбиляру обратился член Политбюро ЦК СЕПГ, первый заместитель председателя Совета Министров ГДР В. Штоф.

С краткой приветственной речью выступает первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президент ЧССР А. Новотный. Он говорит о больших заслугах Ульбрихта в борьбе немецкого рабочего класса за лучшее будущее для всего немецкого народа, в деле сближе-

ния и укрепления дружбы между немецким и чехословацким народами. Мы желаем, заявляет он, дальнейших успехов трудящимся ГДР в борьбе за победу социализма во всей Германии. В лице Чехословакии вы имеете хорошего и надежного друга. В нашем общем деле мы опираемся на поддержку могучего Советского Союза и всех других социалистических стран.

Выступает первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель Совета министров ВНР Я. Кадар. От имени коммунистов Венгрии, всех венгерских трудящихся он передает сердечные приветствия В. Ульбрихту, желает ему здоровья и творческих сил на благо немецкого народа и международного рабочего движения. Он говорит, что Венгерская Народная Республика солидарна с ГДР и поддерживает ее борьбу за мирное решение германского вопроса.

Затем от имени Государственного совета ГДР с теплыми словами приветствия в адрес юбиляра обращается И. Дикман.

Приветствия всех партий, объединенных в Национальном фронте демократической Германии, передает Э. Корренс.

От имени Польской объединенной рабочей партии и всего польского

народа юбиляра тепло приветствует первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. То дело, за которое борется ГДР, — это кровное дело также польского народа, всех социалистических стран, говорит он. Германскую Демократическую Республику, граничащую с Польшей по Одру — Нейссе, мы рассматриваем как надежный оплот мира.

Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета министров НРБ Т. Живков сообщает, что Президиум Народного собрания Народной Республики Болгарии награждает В. Ульбрихта орденом Георгия Димитрова.

Принимая орден, В. Ульбрихт сердечно благодарит за высокую награду.

Со словами горячего приветствия в адрес В. Ульбрихта выступает М. Рейман. Он подчеркивает, что награды, которых удостоен В. Ульбрихт, — это награды всему немецкому народу.

Юбиляра горячо приветствовали также Э. Фалон и западногерманский социал-демократ.

К микрофону вновь подходит В. Ульбрихт. Он благодарит за все теплые и дружеские слова, высказанные в его адрес.

Прием прошел в атмосфере сердечности, дружбы и братства.

ЕЩЕ АКТИВНЕЕ ПОМОГАТЬ ПАРТИИ В ДЕЛЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление XII пленума ВЦСПС

Состоявшийся 27—28 июня этого года XII пленум ВЦСПС принял постановление «О задачах профессиональных союзов в связи с решениями июньского Пленума ЦК КПСС».

XII пленум ВЦСПС, говорится в этом постановлении, горячо одобряет решения июньского Пленума ЦК КПСС и принимает их к безусловному руководству и исполнению как боевую программу деятельности профессиональных союзов по коммунистическому воспитанию трудящихся. Решения Пленума ЦК КПСС являются конкретным руководством для советских профсоюзов — массовой организации трудящихся, ленинской школы воспитания, школы коммунизма.

Профсоюзы проводят повседневную воспитательную и культурную работу в массах. Сердцевину всей деятельности составляет забота о достижении на основе науки и техники наивысшей производительности труда, воспитание у каждого советского человека любви и уважения к общественно полезному труду. Профсоюзные организации много делают для развития социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистический труд.

Воспитательная работа профсоюзов, указывается в постановлении, направлена на то, чтобы превратить требования морального кодекса строителя коммунизма в жизненные ориентиры, в личные убеждения всех советских людей.

В постановлении отмечено, что культурно-воспитательная работа профсоюзных организаций заметно улучшилась. Однако ее размах, содержание и действительность не полностью соответствуют задачам развернутого строительства коммунизма, возросшим идеям и духовным запросам трудящихся. Воспитательная работа нередко не увязывается с конкретными задачами производства. Многие профсоюзные организации не ведут повседневной работы за то, чтобы принципы морального кодекса строителя коммунизма стали нормой поведения каждого советского человека, слабо мобилизуют рабочих и служащих на решительное наступление против пережитков прошлого в сознании и поведении людей.

В постановлении XII пленума ВЦСПС намечены конкретные меры, которые позволят повысить уровень идейно-воспитательной работы профсоюзов в массах. Пленум особо подчеркнул необходимость направлять все формы и средства воспитательной работы на превращение в жизнь решений XXII съезда партии, Программы КПСС.

Пленум ВЦСПС обратил внимание профсоюзных организаций на необходимость усилить воспитательную работу с молодежью, детьми и подростками, оказывать повседневную помощь школе, совершенствовать деятельность спортивных обществ.

Пленум ВЦСПС выразил твердую уверенность в том, что советские профсоюзы, руководствуясь решениями июньского Пленума ЦК КПСС, повысят уровень идейно-воспитательной работы в массах, будут еще активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в формировании нового человека, в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

Итальянские трудящиеся требуют отставки Леоне

РИМ, 29 июня. (ТАСС). Из различных городов и областей Италии продолжают поступать известия о выступлениях трудящихся против однопартийного христианско-демократического правительства Леоне. В Палермо (административный центр Сицилии) состоялся демонстрация молодежи. Демонстранты прошли по центральным улицам города с плакатами, на которых было написано: «Нет кабинету Леоне!», «Нужно уважать выбор, сделанный народом!».

Участники митингов трудящихся в городе Пиза направили телеграммы президенту республики, требуя поручить формирование правительства такому деятелю, который учел бы результаты недавних парламентских выборов и обязался проводить политику демократического обновления страны.

«Ленинские принципы — основа жизни нашего социалистического общества» — под таким заголовком чехословацкая газета «Руде право» публикует информацию о торжественном заседании в Праге, посвященном 10-й годовщине основания Чехословацкой высшей партийной школы.

Передовые статьи всех социалистических газет посвящены вводу в действие гиганта болгарской энергетики — промышленного комплекса «Марица-восток».

Опубликованы указы президиума Народного собрания о присвоении почетных званий, награжденных орденами и медалями более чем 870 строителей этого мощного предприятия. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ СООБЩАЕТ

Самое большое внимание всей мировой печати привлечено к визиту в Германскую Демократическую Республику товарища Н. С. Хрущева. Газеты многих стран сообщают об этом событии на первых страницах, подробно описывают сердечный прием, оказанный советскому гостю населением республики, и излагают его выступления в Берлине.

В американских газетах опубликована информация агентства Ассошиэтед Пресс о том, что «высокопоставленные лица в Вашингтоне, имеющие отношение к иностранным делам, внимательно следят за событиями, о которых сообщается из Восточного Берлина».

Многие комментаторы западной печати высказывают самые различные, нередко противоречивые одно другому, предположения о возможных последствиях этого визита. Однако все они отмечают его большое значение.

Зарубежные газеты опубликовали на видных местах изложение речи Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

Общими для многих органов печати разных стран темами являются пребывание президента США Дж. Кеннеди в Ирландии и предстоящие его переговоры с британским премьер-министром Г. Макмилланом.

Лондонские газеты отводят целые полосы сенсационному процессу великобританского сутенера д-ра Уорда, замешанного в скандальную историю с ушедшим в отставку военным министром Профромом. Однако в ряде газет этот процесс отнесен на второе место заголовком Г. Макмиллана о том, что он намерен остаться на посту премьер-министра консервативной партии вплоть до новых парламентских выборов. Почти все газеты высказывают мнение, что это может повлечь за собой кризис в парламентской фракции консерваторов. Широко опубликовано заявление одного из критиков Макмиллана, консервативного члена парламента лорда Лэмбтона, сказавшего, что, если Макмиллан не уйдет в отставку, в рядах консерваторов «вспыхнет гражданская война».

В связи с опубликованием в Японии «Белой книги» о внешней торговле Японии редакционные статьи всех главных токйских газет посвящены этой проблеме. Газета «Майнити», отмечая с удовлетворением, что в «Белой книге» нашло отражение намерение правительства усилить конкурентоспособность Японии на мировых рынках, выражает, однако, сожаление по поводу того, что не указаны

пути ограждения страны от чрезмерного притока иностранного капитала. Газета «Нихон кэйдай» подчеркивает, что для улучшения японского платежного баланса необходимо увеличить объем японского экспорта.

Среди сообщений о внутренней жизни Польши главное место в варшавских газетах занимают отчеты о заседании сейма, принявшего три важных закона, — о семейном и опекуном праве, о народных советах и о создании комитета по вопросам науки и техники. Газета «Штандар млодых» подчеркивает большое значение юридических актов, рассматриваемых депутатами сейма.

В связи с опубликованием в Японии «Белой книги» о внешней торговле Японии редакционные статьи всех главных токйских газет посвящены этой проблеме. Газета «Майнити», отмечая с удовлетворением, что в «Белой книге» нашло отражение намерение правительства усилить конкурентоспособность Японии на мировых рынках, выражает, однако, сожаление по поводу того, что не указаны

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ЖЕНЩИН ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

МОСКВА, 29 июня. (ТАСС). Кремлевский Дворец съездов. Здесь шесть дней шел возводивший разговор о судьбах мира, о судьбах будущего поколения всей планеты. Посланные женщины мира обменялись опытом борьбы за свои права и сообща думали, решали, как жить дальше. На конгрессе были дискуссии, была полемика. Но женщины, говорящие на разных языках и живущие в различных местах земного шара, женщины самых противоположных политических взглядов были едины, когда заходил разговор о борьбе за мир, за светлое будущее их детей. Все, кто поднимался на трибуну конгресса, подчеркивали, что в единстве сила все более нарастающего движения женщин. И участницы конгресса дали друг другу клятву — непоколебимо стоять за счастье подрастающего поколения, за дружбу, за мир во всем мире.

Утром 29 июня состоялся пленарное заседание. Выступившая на заседании представительница Всемирной федерации демократической молодежи Бухра Перто пожелала успеха Всемирному конгрессу женщин, который, по ее словам, явится большим событием в истории женского движения на земле. Возводило прозвучало выступление представительницы Мозамбика, которая просила конгресс сделать все, чтобы помочь населению ее страны добиться независимости. О безвестном положении женщин, трудностях в воспитании и образовании детей говорили в своих выступлениях представительницы Перу и Боливии.

Нам необходимо усилить борьбу за упрочение мира, подчеркнула делегатка Канады Виолетт Дьюкерт. Мы ведем, продолжала она, борьбу против угрозы ядерной войны, за то, чтобы наша страна не оставалась былой ядерной базой США. Канада — высокондустриальная страна, и в этой стране еще многое нужно сделать, чтобы обеспечить для женщин равноправие: неравенство женщин чувствуется во всех сферах общественной жизни.

Одна за другой поднимаются на трибуну делегатки разных континентов. И почти каждая из них после выступления передает президиуму конгресса свой памятный подарок — вышитые женскими руками знамя, вышитое, искусно сделанную статуэтку, как память о стране, женщины которой поддерживают свою международную организацию.

Сердечные приветствия участникам конгресса передала г-жа Муидино (Индонезия). Мы считаем, сказала она, что конгресс должен принять такую программу, которая объединит действия всех женских орга-

низаций в борьбе за мир и демократию. С возмущением говорила Тази Тусия (Марокко) о том, что Сахара служит ядерным полигоном. Мы сами, сказала она, подвергаемся опасности и подвергаем опасности другие страны и другие народы. Марокканские женщины будут бороться за мир, за разоружение и национальное освобождение.

Председательствующая на утреннем пленарном заседании Алиция Мусласло (Польша) объявила, что в адрес Всемирного конгресса женщин поступили многочисленные приветствия от различных женских организаций и ассоциаций, а также письма и поздравления из многих стран мира.

Советские женщины передали президиуму большую вазу с цветами, на которой изображен портрет Валентины Терешковой. От имени конгресса председательствующая выражает искреннюю и горячую благодарность всем тем, кто приветствовал московский форум женщин земного шара.

На утреннем заседании выступили также делегатки Гондураса, Гаюмы и других стран. На этом закончилась общая дискуссия по проблемам, которые были изложены в докладах, представленных конгрессу.

МОСКВА, 29 июня. (ТАСС). Сегодня закончил работу Всемирный конгресс женщин, продолжавшийся шесть дней в Кремлевском Дворце съездов. Делегатки из 113 стран всех континентов — представительницы сотен миллионов женщин — подтвердили свою волю и решимость неустанно бороться за мир, разоружение, за права женщин и счастье детей.

Вечером на заключительном пленарном заседании были заслушаны доклады об итогах работы в комиссиях: «Права женщин в обществе и семье», «Мир, разоружение и дружба между народами», «Борьба женщин за национальную независимость», «Здоровье, воспитание и образование детей и молодежи».

Затем участникам конгресса было сообщено о результатах выборов руководящих органов Международной демократической федерации женщин. Президентом федерации вновь избрана Эжени Коттон. Почетными вице-президентами стали Леонора Андре Андреен (Швеция) и Долорес Ибарури (Испания).

На конгрессе была оглашена программа деятельности федерации. Участники конгресса приняли обращение к женщинам, матерям всех стран, всех континентов.

С заключительной речью на заседании выступила президент МДФЭ Эжени Коттон.

ИОСИП БРОЗ ТИТО ИЗБРАН ПРЕЗИДЕНТОМ СФРЮ

БЕЛГРАД, 30 июня. (ТАСС). Сегодня на сессии Югославной скупщины СФРЮ 5-го созыва президентом СФРЮ избран Иосип Броз Тито. Вице-президентом СФРЮ избран Александр Ранкович.

За решение спорных вопросов мирными средствами

БЕЛГРАД, 30 июня. (ТАСС). Сегодня на сессии Югославной скупщины Югославия после избрания Иосипа Броза Тито президентом СФРЮ и после принесения присяги президент выступил с программной декларацией. Большую часть своей речи Тито посвятил внутренним проблемам. Остановившись на развитии Югославии за послевоенный период, он отметил, что за это время в стране произошли большие изменения как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства. Ныне, сказал он, 80 процентов национального дохода дает общественный сектор страны.

Иосип Броз Тито говорил о семилетнем плане хозяйственного

развития, который в настоящее время разрабатывается и вскоре будет принят.

Касаюсь внешней политики Югославии, президент сказал, что мирное сосуществование по-прежнему остается основой внешней политики страны. Югославия выступала и будет выступать за смягчение напряженности в международных отношениях, за решение спорных вопросов мирными средствами.

Иосип Броз Тито подчеркнул, что отношения с Советским Союзом и другими социалистическими странами все время улучшаются. Югославия как социалистическая страна вместе с другими социалистическими странами борется за укрепление мира.

Со странами Запада, сказал он, Югославия и в дальнейшем будет поддерживать хорошие отношения.

Президент Тито указал на необходимость положить конец гонимому вооружению. По нашему убеждению, добавил он, запрещено испытывать ядерное оружие обеспечило бы возможность приступить к решению проблемы разоружения.

Он положительно оценил предстоящую встречу представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Англии в Москве, поддержал предложения о создании беззональных зон в различных районах мира.

Югославия, заявил президент Тито, готова поддержать всякую инициативу, направленную на обеспечение всеобщего мира.



В Томском политехническом институте горячая пора: выпускники защищают дипломные проекты, идет подготовка к набору нового пополнения. Государственная комиссия теплоэнергетического факультета закончила прием экзаменов. Большинство проектов рекомендовано к использованию в производстве. На снимке: студент-заочник Н. А. Кумелев, машинист турбины Томской ГРЭС-II, защищает дипломный проект. Фото Ф. Хитриневича.

ИДЕТ ЗАЩИТА ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ

В инженерно-строительном институте закончилась защита дипломных проектов. Студенты Р. Шупов, Н. Филина и В. Сараев темой своих проектов избрали поточное строительство жилого микрорайона № 3 по Иркутскому тракту г. Томска. Нам, строителям, часто приходится возводить дома без детального проекта организации работ, что нарушает планирование и создает трудности на стройплощадках. Застройка микрорайона должна начаться уже в этом году. Поэтому тема, разработанная будущими специалистами, представляет для нас большой интерес, а внесенные дипломантами предложения по организации строительства, сокращению сроков и стоимости строительно-монтажных работ представляют большую практическую ценность.

Спорт 45 минут бесцветной игры

На этот раз гостями Томска были футболисты молодого сибирского города Ангарска. Из команды «Старт» впервые ступает в розарьеры перестроенной страны группа мастеров класса «Б». Тем не менее, в активе дебютанта — почетные очки с опасными соперниками: омским «Иртышом», кемеровским «Химиком» и чингисским «Забайкальцем», а также победа над «Сибсельмашем» из Новосибирска. Матч в Томске закончился ничьей — 1:1. Однако томские болельщики не остались довольны игрой хозяев поля. На это были веские основания. Коротко о ходе состязаний. Первая половина проходила в быстром темпе, инициативой владели томичи. Они часто выводили на завершающий удар своих быстрых крайних нападающих. Уже на шестой минуте А. Тюфяков открыл счет.

Кубок города по футболу — у студентов

На стадионе «Труд» состоялся финальный матч на кубок города Томска по футболу между командами инженерно-строительного института и завода «Сибэлектромотор». Встреча началась обоюдными атаками, и вратаря Кочетову («Мотор») и Пономаренко (ТИСИ) уже с первых минут пришлось вступать в игру. Вот нападающий студентов Дворниченко проходил сквозь строй защитников, сильно бьет, но... прямо в руки Кочетову. Будущие строители продолжают штурм ворот соперников. В одной из атак защитник «Мотора» на штрафной площадке грубо «сносит» одного из нападающих противника. Судья В. Ф. Попель назначает одиннадцатиметровый удар. Пенальти четко реализовал центральный защитник команды инженерно-строительного института Рафиков. 1:0 — ведут студенты. После забитого гола они чаще атакуют, желая увеличить счет. Во второй половине игры нападающие «Мотора» решили во что бы то ни стало взять реванш. Следует удар Русинова, и вратарь Пономаренко вынужден кулаком выбить мяч из ворот. Моторовцы вновь наступают. Подается угловой удар, и мяч попадает в штангу. Затем снова атака «Мотора» — снова штанга преграждает путь. Создается впечатление, что нападающие заводской команды стараются попасть именно в штангу, а не в ворота.

ТЕАТР ПО ЗАКОНАМ ВОДЕВЛЯ

«Все жанры хороши, кроме скучных». Это старое, но справедливое изречение приходит на ум, когда смотришь спектакль Омского драматического театра «Дикари» по пьесе известного советского поэта и драматурга Сергея Михалкова. Дело в том, что «Дикари» — типичный водевиль, а действие велось развертывается по своим особым законам. Здесь нет больших событий, драматических коллизий, действие водевиля, как правило, основано на недоразумениях, на случайностях. Симпатичные, немного чудачковатые люди попадают в комические или трагикомические положения. Но, оказывается, и в этих положениях может раскрываться богатство души нашего современника, его теплое сердце, открытое дружбе, любви, крепкому, настоящему товариществу. На недоразумениях и случайностях основано и действие «Дикарей», созданных автором в конце пятидесятых годов. Трое молодых людей — физик Степан Сундуков, ветеринар Роман Любешкин и дипломат Владимир Рубакин — решают на время отпустить «спарить» с цивилизацией. Выполнив эту «хрупкую мечту» каждого горожанина, приятели добравшись на потрошанном «моксичке» до берега Черного моря, находят живописное место вдали от людских курортов и наслаждаются природой и одиночеством, постепенно зарастая бородами. Все идет, как задумано, но неожиданно на другой машине появляются две девушки — молодая киноактриса Сильва Пархоменко и укротительница зверей Зоя Шубейкина, которые предъявляют весьма основательные права на этот же самый участок морского побережья. «Борьба» молодежи за этот «дикий» уголок Юга, полная веселой кутерьмы, заканчивается, как и следовало ожидать, совсем дружелюбно, поэтическими отношениями. Режиссер-постановщик спектакля Ю. А. Альховский нашел правильными ключ к сценическому решению веселой пьесы С. Михалкова. Он заключается в том, что все на сцене делается чуть-чуть «попарашку». Нет, герои спектакля искренни и непосредственны в проявлениях своих чувств. Они как будто честно верят в истинность происходящих недоразумений. Но в их игре нет и не чувствуется добрая душа нашего современника, его теплое сердце, открытое дружбе, любви, крепкому, настоящему товариществу. Вот Степан Сундуков (актер Б. М. Каширин) — наиболее принципиальный из «дикарей». Он до конца пытается держать марку, отчасти, может быть, потому что много завидует в глубине души своим друзьям-холодцам, встретившим таких озорвателей и девушек. Но приходит день, когда он сдаётся. Хорошо проводит Б. Каширин сцену чистки картофеля с Сильвой. Но полное впечатление от созданного образа несколько нарушают прорывающиеся у Б. М. Каширина интонация, знакомые по другим работам артиста. Этот недостаток, по-видимому, надо устранить. Владимир Рубакин (актер Ю. Г. Брегер), напротив, первый подла-

НА ГАСТРОЛЯХ В Омске

В Омске на гастролях наш областной драматический театр показывает свои последние спектакли. Судя по оценке местной прессы, омичи хорошо принимают работы томичей. Рецензент «Омской правды» Р. Сергеева дает высокую оценку спектаклю «Беспорядочница». Большинство актерских работ, по ее отзыву, «составляет наиболее сильную сторону спектакля». Высоко оценивается в газете игра Н. Юргенс в роли Ларисы: «Ее героиня так и светится той яркой внутренней красотой, которая идет от чистоты и благородства души, от стремления к высокому в жизни...». Рецензент ставит в заслугу театру то, что он внес новое в традиционную трактовку образа Ларисы. В Ларисе — Юргенс нет традиционной устойчивой обреченности. «Да, она несчастна, она готова на все, чтобы вырваться из мира, где чувствует себя игрушкой в руках других. Да, она жертва, но в ней живет надежда...». Отчаяние и надежда, надежда и снова отчаяние. Их борьба и составляет сценическую жизнь героини Н. Юргенс. Здесь же отмечается интересный игра народного артиста Удмуртской АССР М. Исаева, заслуженной артистки РСФСР Т. Лебедевой, актеров Г. Лесникова, В. Налобина, А. Шаланова и других, художественное оформление спектакля заслуженным художником РСФСР С. Постниковым. Говоря о спектакле «Коллеги», рецензент В. Калиш пишет, что он воспринимается «как размышление о пути молодого человека в жизни, о любви к своей профессии и о любви людей друг к другу...». Газета считает удавшимися основные образы, но отмечает и некоторые недостатки. В адрес исполнителя роли Зеленина В. Налобина сделан, например, упрек за то, что он слишком увлечен такой чертой Зеленина, как его наивная чудаковатость.

О. МИРЕЦКИЙ. На футбольных полях пятой зоны

За две минуты до конца игры нападающий «Мотора» Русинов имел реальную возможность сравнять счет, но поспешил, и мяч ушел за пределы поля рядом с боковой штангой. Так единственный гол, забитый на 28-й минуте первой половины матча, принес успех студенческой команде. Почетный приз — кубок города по футболу впервые получил голую пропуску на стене спортивных трофеев Томского инженерно-строительного института. Продолжает уверенно лидировать «Авангард» из Комсомольска-на-Амуре. На этот раз он сумел сломать упорное сопротивление барнаульского «Темпа» — 1:0 и выиграл 2:0 — такой счет забив сиверин во встрече «Амур» («Благовещенск») — «Шахтер» (Прокловск). Иркутская «Алария» потерпела поражение от железнодорожников Красноярск — 1:2. Два матча окончились с ничейным результатом: «Луч» (Владивосток) — «Иртыш» (Омск) — 1:1, «Байкал» (Улан-Удэ) — «Химик» (Кемерово) — 0:0. М. ОСИПОВ.

«Центральный нападающий»

Это случилось в теплый июньский вечер в томском городском саду. Девла черемуха. С танцплощадки неслись звуки вальса «Амурские волны», светил месяц. Три девушки — студентки педагогического института — стояли у куста акacias. Одна из них держала в руках кошелек с деньгами. Девушкам подошли три молодых человека. Покосились на кошелек. Потом один из парней — блондин с загорелым лицом — подмигнул приятелям и воскликнул: — Вот эти самые нанесли мне оскорбление. Девушки растерялись и молчали. Блондин понес всякую чепуху, сдобренную неслетными эпитетами в адрес студенток. В разгар его красноречия один из хулиганов выхватил у девушки кошелек. Потом все трое скрылись. Через несколько дней в руки одной из этих девушек попала газета, в которой были напечатаны фотографии игроков футбольной команды «Томич». Не веря своим глазам, она узнала в лице «центрального нападающего» Николая Хоптянова того самого красноречивого блондина, который вместе со своими приятелями бежал от куста акacias с чужим кошельком. — Он! — сказали в один голос и ее подруги, взглянув на снимок. Мы встретились с Николаем Хоптяновым на стадионе «Труд» после игры «Томича» с иркутскими. — Наша взяла, — сказал Хоптянов. — Как и в городском саду? — спросила мы. Беседа вначале протекала при взаимном непонимании друг друга. Называя себя футбольной звездой первой величины, Хоптянов заявил, что на него из зависти возведен клевет. Но когда было упомянуто слово «прокурор», «звезда первой величины» сразу покусилась. Выяснилось, что люди, когда им это выгодно, притворяются явными дурачками. Так решил поступить и Хоптянов. — Не знаю, что на меня нашло

ГАСТРОЛИ ОМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА Последние дни гастролей 2 июля — «Третья голова», 3 июля — «Король Лир», 4 и 5 июля — «Третья голова», 6 и 7 июля — «Иванов», 8 июля — «Король Лир», 9 июля — «Третья голова». Касса открыта с 11 до 15 час. и с 17 до 20 час. Начало спектаклей: дневных — в 12 час. вечерних — в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Зеленый зал — «Золотой зуб» — 11-20, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21, 22-55. Для детей — «Медведь плещет», «Наток и сиринка» — 8, 10-10. Голубой зал — «Золотой зуб» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО Широкоэкранный зал — «Золотой зуб» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-45, 18-45, 20-45, 22-45. Малый зал — «Гроза над полями» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 17, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Золотой зуб» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-45. Малый зал — «Гроза над полями» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 17, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ «Звезда» — 9-30, 11-15, 13, 14-45, «Целая реакция» — 18-30, 18-15, 20, 21-45. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ — «Артист из Нахавани» — 17, «Целая реакция» — 19, 21.

ХАБАРОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ ДЛЯ ВАС, ТОМИЧИ! С 16 июля по 15 августа ГАСТРОЛИ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИИ (в помещении драматического театра). Со 2 июля открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения спектаклей. Телефоны: 44-91, 44-92, 48-41, 36-40. Начало спектаклей: дневных — в 12 час. дня, вечерних — в 19 час. 30 мин. вечера. Касса работает с 11 час. дня.

Томской лесотехнической школе комбината «Томлес» требуется мастер производственного обучения (по вождению тракторов). Здесь же продаются по безналичному и за наличный расчет: брус, шифер, кирпич (бывший в употреблении). Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 225, телефоны 56-71 и 52-35. Азанов Борис Васильевич, проживающий в г. Томске, возбуждает дело о расторжении брака с Азановой Лидией Григорьевной, проживающей в г. Норильске. Дело будет рассматриваться в народном суде г. Норильска.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологический — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта Кировской области — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, stenografiki — 52-02. К301551 г. Томск, типография № 2 полиграфзавода. Тираж 82.000. Заказ № 2552